

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шатуновой Елены Анатольевны
**«Доверие работников к технике
как фактор их отношения к труду»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата
психологических наук по специальности 19.00.03 – Психология труда,
инженерная психология, эргономика (психологические науки)

Диссертационное исследование Шатуновой Елены Анатольевны посвящено изучению актуальных проблем психологии труда. В диссертационном исследовании изучена взаимосвязь и влияние феномена доверия работников к технике в условиях производственной деятельности на их отношение к труду. Представленные в работе проблемы исследования являются традиционными предметами многолетних научных дискуссий и споров. В процессе исследования автором установлены степень влияния доверия работников к технике на социальные, трудовые, мотивационные и эмоционально-психологические показатели отношения к труду, что вносит вклад в развитие теоретических основ психологии труда. Определены взаимосвязи доверия работников к технике со стажем, возрастом и образованием рабочих, взаимодействующих с различной категорией технического оборудования. Выявлены многообразие точек зрения исследователей по проблеме доверия работников к технике с ориентиром на междисциплинарное знание - социологию, психологию труда, инженерную психологию, эргономику. Рассмотрены все возможные факторы отношения к труду в условиях производства, с акцентом на исследование доверия работников к технике как дополнительного фактора, формирующего позитивное отношение к труду. Определён и изучен комплекс объективных и субъективных факторов отношения работников к труду в условиях высокого и низкого уровней доверия к технике, то есть, рассмотрены условия и обстоятельства, связанные с особенностями производственной среды, а также факторы, связанные с отражением индивидуальных особенностей субъекта труда.

Достоверность и обоснованность результатов исследования представлена глубоким теоретическим анализом, методической проработанностью проблемы, репрезентативностью выборки респондентов, использованием адекватных методов математической статистики. Работу характеризует новизна результатов, достоверность основных положений и выводов, практическая направленность и научная новизна. Основные результаты диссертационного

исследования достаточно хорошо представлены в ведущих научных журналах рекомендованных ВАК и материалах международных, общероссийских научных конференций. Автореферат Шатуновой Елены Анатольевны отражает основное содержание диссертации.

Результаты диссертационного исследования Шатуновой Елены Анатольевны могут быть использованы в учебном процессе вузов при подготовке лекционных курсов по проблемам психологии труда, инженерной психологии и философской антропологии, при чтении курсов «Эргономика», "Психология", а также специалистами, занимающимися вопросами управления. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842). Автор диссертационного исследования, Шатунова Елена Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 - Психология труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки).

«09» февраля 2016 г.

Кандидат психологических наук,
заведующая кафедрой дошкольного
и начального образования ГБОУ ДПО
Тверской областной институт
усовершенствования учителей



А.А. Некрасова



Сведения:

Некрасова Анна Анатольевна
Россия, 170008, г. Тверь, Волоколамский проспект, дом 7
телефон/факс: (4822) 58-75-92
мобильный: +7 910 530 56 44
E-mail: anekrasova2008@yandex.ru